

Молодая РАДЬ

№ 20 (365)

Пятница, 11 марта 1927 года

Год издания 8-й

Троходневная газета рабоче-крестьянской молодежи орган Нижгубкома ВЛКСМ
выходит по вторникам и пятницам

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Як. Свердлова,
д. № 29. Телефон № 8-69. Телеф. типогр. № 7-70.

Подписная цена в месяц 25 коп.
Цена отдельного № 4 коп.

ФЕВРАЛЬ ПОСТАВИЛ ПЕРЕД НАМИ ЗАДАЧУ БОРЬБЫ ЗА ДИКТАТУРУ ПРОЛЕТАРИАТА
И СОЗДАЛ ПРЕДПОСЫЛКУ ДЛЯ УСПЕШНОЙ БОРЬБЫ В ОКТЯБРЕ.

КРУШЕНИЕ РАБСКИХ ПОРЯДКОВ.

Завтра, 12 марта, минет десять лет со дня свержения самодержавия в России.

С лишним триста лет держалась власть самодержавия, власти помещиков и частных капиталистов.

Ницца, горы, твердыни, пещеры и виселицы сопровождали эти триста лет.

Негодовавшие вспышки восстаний, прорывавшиеся из-под у русского народа, подавлялись с всей тщетностью, со всей кровожадностью прокрущей русскому монархизму.

Не было еще организованной силы, которую бы можно было противопоставить самодержавию.

Но эту организованную силу постепенно создавал сам царизм.

В погоне за большими барынями царизм вынужден был подгонять капиталистическое развитие России, вытесняя постепенно старые феодольные порядки и тем самым создавая своего смертельного врага.

Этот смертельный враг — зарождающийся класс пролетариев, пришедших из деревни в город во вновь открываемые фабрики и заводы.

История делает свое дело.

Вновь зарождающийся класс сразу же для себя знать, как враг существующих порядков.

Рабочий класс бросил вызов самодержавию и вступил с ним в бой в 1905 г.

Но, отсутствие опыта, недостаточно дружная поддержка крестьянских масс, привела пролетариев к поражению. Власть помещиков победила. Реакция восторжествовала.

Но, разразившаяся в 1914 году мировая война вновь принесла с собой сокрушительный удар по власти помещиков и капиталистов.

Полная разруха в стране, обнищание населения, голод, армия инвалидов войны, поля, устеленные трупами — все это ускорило взрыв революции.

Революция началась со стихийного выступления питерского (ленинградского) пролетариата, когда рабочие массы вышли на улицу с требованием «хлеба» и «окончания войны».

12 марта 1917 года самодержавие пало.

Воспользовавшись слабыми силами революции, недостаточной организованностью пролетариата, буржуазия захватила власть в свои руки.

В временном правительстве, созданном 15 марта, буржуазия играла главную роль, а меньшевики оказывали ей свою поддержку.

Сделавший первый шаг, пролетариат прошел и дальше. Под умелым руководством коммунистов, рабочий класс учел свои слабые стороны в прошлых революциях, воочию убедившись в политике временного буржуазного правительства, сделал и второй шаг.

Этот второй шаг — Октябрьская революция.

Цепи рабства, вековой гнет помещиков, а затем и капиталистов были сброшены.

Пролетариат России и крестьянство свободны.

ШАНХАЙ НАКАНУНЕ НОВОЙ ВСЕОБЩЕЙ ЗАБАСТОВКИ.

5 марта на улицах Шанхая вновь появились летучки, призывающие массы к установлению народной власти. Летучки выдвигают следующие лозунги: 1) подготовка новой всеобщей забастовки, в которой примут участие рабочие, учащиеся, торговцы и т. д.; 2) образование комитета народных делегатов, к которому должна перейти власть; 3) поддержка национально-революционных армий и национального правительства; 4) борьба против милитаристов; 5) свобода слова, печати и т. д.; 6) уничтожение чрезвычайных налогов.

Шанхай.



Шанхай — главный город провинции Чзян-Су в Китае. Крупнейший порт мирового значения, главный торговый и промышленный центр всего Китая, с населением 1.530.000 чел. Лучшая часть города выделена в «секторе» — международный квартал, управляемый империалистическими державами — фактически Англией. Именно отсюда Англия простирает шупальца на всю громадную китайскую страну. Шанхай Англия не отдает без яростной борьбы. А между тем, с юга приближаются кантонские войска, разгромившие армию Сун-Чуан-Фана.

На нашем снимке: Европейская часть Шанхая, вид со стороны гавани.

В КИТАЙ СТЯГИВАЮТСЯ ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА.

В связи с приготовлением к новой всеобщей забастовке в Шанхае, 6-го марта были высажены отряды японской морской пехоты с различных японских военных судов, в качестве «предупредительной меры против рабочих волнений» на японских хлопчато-бумажных фабриках. Установлены караулы в районе Янчзыло, где сосредоточены, главным образом, японские фабрики. Отряды японских моряков размещены на японских фабриках.

За последние два дня в Шанхай прибыло еще 1.000 солдат японской морской пехоты; таким образом, общее количество японских войск составляет около 3.000 солдат.

С 10 по 18 марта проводится Международная неделя КИМа.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ КИТАЯ!

Уже несколько лет кипит и волнуется огромный Китай. Уже несколько лет идет борьба не за жизнь, а за смерть между молодым национально-революционным движением и ставленниками империалистов — реакционными китайскими генералами Чжан-Цзо-Лином, У-Пэй-Фу, Сун-Чуан-Фаном и др.

За последний год национально-революционное движение в Китае сделало громадные успехи. Армия кантонского правительства разбили на голову У-Пэй-Фу, теснят Сун-Чуан-Фана, заняли большую часть Среднего Китая и приближаются к центру китайской промышленности и торговли — Шанхаю.

Эти успехи не дают спокойно спать Англии, Америке, Японии и др. империалистическим державам. Все они до сих пор всеми способами эксплуатировали трудящееся население отсталого Китая. Таможни, почта и телеграф, значительная часть железных дорог, налоги на табак, вложившиеся в руках иностранцев, вложившие громадные средства промышленность Китая. Одна Великобритания, начиная с 1896 года, предоставила Китаю займов на 110 миллионов фунтов стерлингов (около одного миллиарда рублей). Ей принадлежат 35 проц. всех железных дорог Китая, 25 проц. всей добычи угля в стране.

Одновременно усиливаются нападки со стороны капиталистических стран на Советский Союз, который обвиняется в том, что он, якобы, разжигает и поддерживает революцию в Китае. Застрелищиком в этой антисоветской кампании является Англия, недавно отправившая нам зловонную ноту с угрозой разрыва дипломатических отноше-

ний. Это усиливает еще больше висящую над нашей страной угрозу нового нападения империалистических держав.

Революционные рабочие всего мира с восхищением смотрят на героическую борьбу китайских трудящихся за свое освобождение и оказывают им посильную поддержку. В связи с этим Коммунистический Интернационал молодежи постановил провести 10—18 марта международную неделю борьбы против интервенций в Китае и военной угрозы СССР. В эту неделю все секции КИМа будут выпускать специальные возвзвания и листовки, проводить демонстрации протеста, митинги и собрания рабочей молодежи для разъяснения происходящих в Китае событий и обясняния причин интервенции со стороны империалистов.

Комсомольцы и трудящаяся молодежь СССР, полные пролетарской симпатии и своим китайским братьям, примут активное участие в этой кампании и на весь мир заявят свой громкий протест против интервенции в Китае, против военных угроз по адресу СССР.

Мы требуем увода всех иностранных войск и военного флота из Китая!

Мы протестуем против попытки назвать СССР виновным!

Да здравствует китайская революция!

Руки прочь от Китая!

С. ШМЕРЛИНГ.

Вчера 10 марта в 7 час. веч. в Доме Обороны открылась первая дивизионная комсомольская конференция.

УЧАСТИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ — ПРИВЕТ.

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА ТЕКСТИЛЬЩИКОВ В ПОЛЬШЕ.

БАСТУЮТ 180.000 РАБОЧИХ.

3 марта утром по всей Польше началась забастовка текстильщиков, в которой принимают участие около 180.000 рабочих. Остановились текстильные фабрики в Лодзи, Белостоке, Озеркове, Петрокове, Томашеве, Жирардове и других городах.

ОТКРЫВАЕТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ХИЩНИКОВ.

ЧЕМБЕРЛЕН СТРЕМИТСЯ К ВОЙНЕ.

В швейцарском городе Женева открывается сессия Лиги Наций. В Женеву уже прибыли: Бриан (представитель Франции), Чемберлен (представитель Англии), Вандервельде (представитель Бельгии), Штрэземан (представитель Германии) и Залесский (представитель Польши).

Между Чемберленом и Брианом состоялось секретное совещание. По мнению иностранных газет, на совещании обсуждался вопрос об отношении к СССР. Газета сообщает, что Чемберлен явно стремится привлечь крупные европейские державы к совместным действиям против СССР.

МИТИНГ В ПАМЯТЬ АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЗДА,

4 марта в Праге состоялся многочисленный митинг, посвященный итогам брюссельского антиимпериалистического конгресса. Митинг прошел с большим подъемом. Фашисты пытались помешать митингу, но были немедленно удалены рабочими. Здание митинга было оцеплено полицией.

По Советскому Бююду.

Конкурс на лучшего производственника.

Советско-Японские экономические отношения.

Комсомольская организация Буденовского рудника (Донбасс) провела конкурс на лучшего производственника. В конкурсе участвовало 508 человек рабочей молодежи. Премии получили двадцать человек. Премии выдавались за регулярный выход на работу и хорошее отношение к производству. Все двадцать человек, кроме подарков, получили звание молодых героев труда.

18 февраля в Москве подписано концессионное соглашение между правительством СССР, в лице председателя ВСНХ СССР тов. Куйбышева и японским акционерным обществом «Северо-Сахалинская Нефть», в лице г. Наритоми. Общество передается 1000 кв. километров на восточном побережье Советского Сахалина под разведку и добычу нефти.



На снимке — момент подписания соглашения в Главконцессии. Слева — тов. Куйбышев, справа — г. Наритоми.

Где ожидается в этом году половодье.

Гидрологический институт выпустил первую карту предсказаний половодья на крупнейших реках Союза в этом году. Угроза предполагаемого весьма высокого половодья на среднем и нижнем бассейнах Волги несколько уменьшилась. Однако, до настоящего времени еще не выяснено положение в бассейнах рек Камы, Суры, Вятки и других северных притоков Волги. На р. Белой, повидимому, будет большое половодье. В районе Днепра на больших судоходных реках половодье будет происходить без существенных отклонений от нормы. Для рек Северо-Западной области половодье будет, повидимому, ниже нормы.

Леких о февральской революции.

КЛАССОВЫЙ ХАРАКТЕР ПРОИШЕДШЕЙ РЕВОЛЮЦИИ.

(Том XIV, часть I, стр. 37-38).

1. Старая царская власть, представлявшая только кучку крепостных помещиков, командующую всей государственной машиной (армией, полицией, чиновничеством), разбита и устранена, но не добита. Монархия не уничтожена формально. Шайка Романовых продолжает монархические интриги. Гигантское землевладение крепостников-помещиков не ликвидировано.

2. Государственная власть в России перешла в руки нового **класса**, именно: буржуазии и обуржуазившихся помещиков. **Постольку** буржуазно-демократическая революция в России закончена.

Оказавшаяся у власти буржуазия заключила блок (союз) с явно монархическими элементами, проявлявшими себя неслыханно-усердной поддержкой Николая-Кровавого и Столыпина-Вешателя в 1906—1914 г.г. (Пучков и другие, правее кадетов стоящие политики). Новое буржуазное правительство Львова и К-о пытались и начали вести переговоры с Романовым о восстановлении монархии в России. Это правительство, под шумок революционной фразы, назначает на командные места сторонников старого порядка. Весь аппарат государственной машины (армию, полицию, чиновничество) это правительство старается как можно менее реформировать, отдав его в руки буржуазии. Революционному почину массовых действий и захвату власти народа снизу—этой единственной гарантии действительных успехов рево-

Учеба проходит успешно.

В полевой школе 50-го полка комсомольская школа начала работать с 30 ноября прошлого года. В школе 31 человек слушателей.

Программа школы рассчитана на 15 бесед, из них 10 бесед уже проработаны и, кроме этого, 2 беседы посвящены разбору решений XV партконференции.

На занятиях слушатели проявляют особый интерес к вопросам истории партии и оппозиции.

Отношение комсомольцев-курсантов к политической работе вполне серьезное и делово-

вое, случаев уклонения от занятий не наблюдается.

Средняя посещаемость школы в январе была 83%, а в феврале уже 90%. Бывает так, что двое или трое слушателей отсутствуют по уважительным причинам.

Ощущается недостаток учебных пособий (9 учебников на 31 чел.), но это смягчается тем, что для подготовки к занятиям слушатели разбиты на несколько групп.

В. Плюхов.

формистов. Когда недавно обострились отношения между Францией и Италией, «левая» буржуазия Франции провела бешенную кампанию против итальянского фашизма, за итальянскую демократию, попранную сапогами Муссолини. Если возникнет война, то Франция будет воевать за освобождение Италии и всей Европы от фашистского ига. При помощи этого хитрого «доказательства» французские империалисты хотят превратить борьбу двух западистических клик за Средиземное море, за колонии, за Балканы и т. д. в «священную», «справедливую», «освободительную» войну. Пуанкарэ— зло, но Муссолини— большее зло, поэтому не надо ли поддержать Пуанкарэ против Муссолини?— так начали рассуждать французские «социалисты», получившие первый отпор от французской компартии. Примерно, на такую же удачу ловил Вильгельм II германских рабочих в 1914 г., провозгласив борьбу против русского абсолютизма, против казачьего вандальства, за европейскую культуру.

Излюбленный прием буржуазии усыплять бдительность масс, направлять их внимание по ложному пути при помощи фальшивых ложунгов.

Сейчас, в связи с китайскими событиями, социал-империалисты проделывают очередной маневр. На последнем заседании II Интернационала они— под давлением масс—потребовали увода иностранных войск из Китая, уничтожения первоначальных договоров. Но,

во-первых, они, конечно, пальцем о пальце не ударят для того, чтобы на деле провести эти ложунги, а во-вторых, все эти требования II Интернационала покоятся на базе революционной единственно возможной и подлинной борьбы против войны. Именно, в связи с военной опасностью в Китае и во всем мире, и новым маневром II Интернационала, особенно выдвигаются ленинские ложунги, которые яро отмежевываются большевистскую тактику от пацифистского (умиротворяющего) разворота. Полная и безоговорочная независимость Китая, братание солдат империалистических армий с солдатами национально-революционной армии, поражение собственного империалистического правительства, превращение империалистской войны в гражданскую— вот оселок, на котором должна оттаваться коммунистическая антивоенная пропаганда. Английские коммунисты и комсомольцы начали уже, именно, такую работу. Усвоение ленинского учения об отношении коммунистов к империалистическим и национально-освободительным войнам— необходимая предпосылка успешности нашей борьбы.

Громадное значение в антивоенной деятельности КИМа имеет проповедь и практическое проведение революционной работы в войсках, на которую никогда не пойдут наши врачи реформисты, признающие необходимость «защиты отечества», а следовательно, и дисциплинированной «национальной армии». КИМ имеет богатый опыт работы в оккупационных армиях Рурской области, которая имела громадное значение, отмеченное врагами, и друзьями КИМа; отмеченное волнениями в войсках и категориями приговорами французских судов. Работа в войсках самая опасная, самая трудная, но вместе с тем, подлинно-революционная, подлинно-большевистская и необходимая работа. В последние годы целый ряд секций КИМа (особенно французская и английская)— последняя в связи с всеобщей забастовкой) развернули эту работу. Величайшей заслугой английских комсомольцев является их работа при отправке войск из Англии в Китай— они «провожали» уезжающую империалистическую армию тучами листовок, агитацией в войсках.

Важнейшим вопросом антивоенной деятельности КИМа является сейчас мобилизация широчайших масс рабочих и крестьянской молодежи против войны. Печать, заводские собрания, митинги, демонстрации, конференции, индивидуальная агитация и т. д.— все должно быть пущено в ход для того, чтобы поднять сотни тысяч и миллионы людей на защиту китайской революции и СССР. В этой работе по мобилизации масс мы должны искать союзников, энергично применять тактику единого фронта на основе боевых немедленных требований, соответственных условиям отдельных стран. Мы должны всячески втягивать в нашу борьбу

О БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ ОТВЕТСТВЕННЫХ.

Проверка принятых решений, контроль за работой каждого комсомольца в отдельности, работающего в той или иной организации, особенно в настоящее время является необходимым условием в нашей комсомольской работе. Помаленьку мы это проводим в жизнь, но в нашей среде есть еще такие люди, которые никак не могут согласиться с тем, что им кто-то может проверить и что, дескать, неизбежно надо делать то, что сказала организация. С другой стороны— и сама организация (вернее, руководящий орган) не всегда спрашивает, не всегда проверяет свои решения или поручения.

Сормовская организация одна из лучших организаций, тем не менее, в ее жизни есть тоже шедевые явления, к числу которых и следует причислить безответственность некоторых ответственных комсомольцев.

Факты:

1. Члену бюро райкома т. Аксенову было поручено выехать в деревенскую ячейку. Аксенов вместо ячейки, уехал на губоконкурс гармонистов. В результате, 70 комсомольцев зря потеряли по несколько часов, ожидая его приезда.

2. Заслушав доклад о работе ячейки № 26, оргкомитет райкома поручил инструктору т. Павлову выработать резолюцию. Резолюция «вырабатывается» больше месяца, а ячейке указания необходимы.

3. Тов. Степанов, выдвинутый от ячейки № 10 в состав райкома, за 4 с половиной месяца посетил всего один пленум. Может ли такой товарищ руководить ячейкой? **Всего вернее, нет.**

А теперь посмотрим, как с ответственностью обстоит дела в «ячейковом масштабе».

1. В ячейке № 4 членов насчитываются 63 чел. Загружено работой 40 ч. За 3 месяца работы ячейка спросила отчет всего с одного человека.

2. Большинство актива ячейки № 10 плохо относится к выполнению поручаемой работы. Отчеты бюро спрашиваются редко.

Одних этих фактов уже достаточно, чтобы подтвердить мои выводы о безответственности.

Я взял пример только с Сорибова, но ведь таких же явлений полно и в других организациях.

Само собою напрашивается вывод, что решения союза о проверке и контроле работы требуют еще большего решительного проведения этих решений в жизнь.

И. Г.

ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ РАБОТЫ.

Примерная база.

Пионерский уголок.

бесплатной кино-постановки для детей рабочих—1 раз в две недели. Благодаря инициативы нового возката и самих пионеров, база начала принимать новые формы работы. Организовали столярную мастерскую, которая охватила 25 человек пионеров. В мастерской имеется 3 столярных станка и весь необходимый инструмент.

Материалы дает заводоуправление. Мастерская обслужила клуб взрослых, школу и отряд, сделана почница 30 пар отрядных лыж, сделаны шкафчики для аптечек, классная доска, шкаф для библиотеки, столы, стулья и т. д.

Теперь мастерская переходит на самоокупаемость. Девчата тоже заняты делом. Организован кружок рукоделия, которым руководят родители пионеров. В кружке 30 чел. девочек. Вижу, вишивают и т. д.

Кроме того, база широко развернула работу по темовым заданиям. Было проработано и выполнено задание по борьбе с хулиганством. Выявили всех хулиганов в поселке, клубе и школе. Учили их поступки и выявили причину этого.

Для борьбы с хулиганством развернули работу по организации досуга. Устроили массовые катания на лыжах, коньках, игры на воздухе и добились регулярно выходить каждый месяц.

Д. Прохоров.

Пионеры ведут хозяйство.

В Балахнинском детдоме 32 чел. воспитанников. Все пионеры.

Хозяйство детдома вел завдомом. Когда бывали плохие обеды, у ребят возникало подозрение на заведывающего и на кухарку. Стали кумекать — как быть? Понимаю завдомом.

Хотим сами вести хозяйство. Тот согласился.

Выбрали ребята хозяйственную комиссию, взяли хозяйство в свой руки и стали действовать. В первый месяц нехватило 1 килограмма сахарного песка—перерасходовали. Потом дело пошло лучше. В течение 3 месяцев получилась экономия в продуктах, оказался излишек, которого хватило на 15 дней для питания всех воспитанников детдома, при чем экономия получилась не за счет ухудшения обедов и ужинов, а от правильной постановки дела.

М. Ч.

План работы не выполнен.

Нен.

В Гнилицкой волости имеется шесть пионеротрядов, есть золото-юные пионеры, имеется и платный руководитель, но... нет ни малейших признаков работы.

Намеченный волюю план работы не выполнен, за все время не было ни одного заседания и волостного совещания. Хотели в ноябре прошлого года открыть семинарий, но и до сих пор его нет. Наметили инструктирование отрядов, но ни в один отряд не заглядывали. Пред. волюю из-за того, что ему не платят сколования, бросил работу. Без руководства отрядная работа замерла.

Что же делает райбюро?

Свой.

ПРОТИВ ВОЙНЫ.

П. К.

Против интервенции в Китае и боевой угрозы СССР.

Борьба против военной опасности— такова главная задача КИМа в настоящем времени, на выполнении которой сосредоточиваются все силы и все внимание комсомолов капиталистических стран. Война имеет для трудащегося юношества **особое** значение. Во-первых, удары новой войны падут, прежде всего, на плечи молодежи; во-вторых, молодое поколение, которое лишь по отдаленным воспоминаниям детства или по рассказам знакомо с мировой войной, еще менее, чем взрослые рабочие, гарантировано от шовинистической (воинственно-патриотическое настроение) заразы, от буржуазного и социал-патриотического обмана. Не надо также забывать, что для молодежи у буржуазии есть особые, добавочные каналы воздействия— школа, юношеские союзы и т. д., и что она великолепно умеет играть на романтической струне подрастающего поколения.

Борьба против войны—дело далеко не простое. **Идейное содержание нашей антивойной агитации и пропаганды**— первое, на что обращается сугубое внимание.

Буржуазия действует и будет действовать не только грубым насилием, говорит и будет говорить не только языком пушек, но и языком изощреннейшей пропаганды, широровленной ко всем предрасудкам трудащихся масс, использующей даже их революционные настроения.

Мы приведем здесь два примера такого рода агитации буржуазии и ре-

бу и другие юношеские организации, имеющие массовое влияние. Но при этом мы не можем делать принципиальных уступок социал-имperialизму и пацифизму, мы не можем ни на минуту отказываться от последовательной коммунистической пропаганды и критики половинчатости наших союзников.

КИМ решил провести с 10 до 18 марта неделю борьбы трудащихся молодежи против военной опасности, за активную поддержку китайской революции. Конечно, эта борьба продолжится не одну неделю. Конечно, и после антиимperialистической недели наши союзы должны с неослабевающей энергией вести эту борьбу. Но «неделя» должна быть концентрированным ударом КИМа, который даст мощный толчок всей нашей работе, который должен заставить комсомол мобилизовать все свои силы и силы соответствующих нам слоев молодежи, который даст проверку нашего влияния и нашей работоспособности. «Неделя» мы посвятим и усиление пропаганды в рядах союзов, и мобилизации масс, и расширению нашей работы среди солдат и матросов капиталистических стран.

Есть все основания надеяться, что эта кампания даст временные результаты, чем такая же неделя в марте 1923 г., если секции КИМа возьмутся за дело с достойной революционеров серьезностью и энергией.

С ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ ПОВЕСТКОЙ В РУКАХ.

Молодежь в перевыборах советов принимала активное участие. Процент комсомольцев в союзах увеличился.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ.

Ласковый весенний день. Серые облака бегут прочь с фона голубого неба. Беспечно бросается солнце золотыми потоками лучей.

Сегодня первый день перевыборов Горсовета.

Под барабанную дробь, организованно стекаются учащиеся школ, воспитанники детдомов, пионерские отряды к Советской площади. Веселые с беззаботными глазами, дети тесно перемешались со старшими своими товарищами, имеющими право решающего голоса в перевыборах. Стойко лягутся в дружные песни... Высоко вздымаются в воздухе красные, белые плакаты.

— Учащаяся молодежь на перевыборы Горсовета!

— Книги и наука — достояние трудающих масс!

— Помни день 7 марта!

Пестрят яркими, яркими. Песни, шутки, заржательный детский смех наполняют площадь.

Катают друг друга...

Весело на площади...

Весело от того, что юный чувствует долю своего участия в общественном деле.

Снова дробь бьют барабаны. Бодро идут по Свердловской улице демонстранты.

Так начался первый день перевыборов Горсовета в Нижнем.

Ан. Нечаев.

ВЫНЕСЛИ ДЕЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

Ячейка ВЛКСМ при телефонном заводе имени Ленина в предвыборной кампании участвовала активно.

Было созвано два общих собрания ячеек и на одном из них заслушан доклад — отчет Горсовета. Обсудили наказ депутатам и внесли свои добавления и предложения:

— Устроить фильтровку воды, идущей в поселок и завод.

— Беспризорным, находящимся в детдомах, давать квалификацию и др.

Наметили и обсудили кандидатуру и вынесли постановление явиться на перевыборы Горсовета на все 100%. Постановление свое выполнили — явились на выборы все комсомольцы.

Общее собрание избирателей выбрали в члены Горсовета комсомольца, рекомендованного ячейкой.

Носов.

ПРОВЕЛИ КОМСОМОЛЬЦА.

Комсомольцы и молодежь Нижегородского района на перевыборное собрание Горсовета пришли на 100%.

Выдвижнутая ячейкой ВЛКСМ кандидатура комсомольца Постникова большинством голосов была проведена в члены Горсовета.

В обсуждении наказа комсомольцы также приняли активное участие.

С их стороны были добавлены пункты:

1) об улучшении летних спортивных площадок;

2) о большем внимании беспризорникам и т. д.

Винимор.

Получили-ли вы повестку?



Ученики Нижегородской школы II ступени им. Бакунина решили помочь Горсовету по сбору неорганизованного населения на перевыборные собрания. Объединившись группами по 3—4 чел. они ходят по квартирам избирателей и проверяют, получили-ли они повестки, хорошо-ли знают участок, где переизбирается Горсовет.

21 КОМСОМОЛЕЦ В СЕЛЬСОВЕТАХ ВОЛОСТИ.

На днях закончились перевыборы сельсоветов по Курмышинской вол., Сергиевского уезда.

Предвыборная кампания велась около 3 месяцев. На волостном пленуме и ячейковых собраниях был проработан вопрос об участии комсомольцев в перевыборах.

Комсомольцы помогали партийцам созывать собрания бедноты и активно участвовали в разрешении разных вопросов на беднических собраниях, обсуждая вместе с крестьянами кандидатуры в сельсоветы.

Было проведено 4 собрания крестьянской молодежи, на которых прорабатывался вопрос о перевыборах советов.

Во всех стенных газетах по волости освещались все вопросы, волнующие

ТЕЛЕФОНОГРАММА С ПЕРЕВЫБОРНЫХ УЧАСТКОВ.

— Алло!
— «Молодая Рать»?
— Да-да.

— Примите сведения об участии молодежи в перевыборах горсоветов.

— Есть.
— 90 процентов молодежи явилось на перевыборные собрания по двум участкам зав. «Кр. Эта». Из молодежи в Горсовет избрано 2 чел. В новый наказ молодежь добавила следующее: 1) открыть вечерний рабфак для молодежи, 2) организовать профтехнические курсы, 3) повысить усиленную борьбу с безработицей среди подростков и 4) все мерно изживать беспризорность.

Передал А. Нечаев.

— По 5 участкам Молитовской фабрики «Красный Октябрь» в Горсовет из молодежи избрано 5 чел., из них 3 девушки. В новый наказ молодежью добавлены пункты: 1) уделешиваться для детей билеты в кино, 2) усовершенствовать постановку учебы и оборудования в школе ФЗУ.

Передал Н. Н.

— На заводе им. Октябрьской Революции молодежь на перевыборы явилась на 80%. В наказ делегатам молодежью внесен ряд предложений. В число депутатов Горсовета избран один комсомолец.

Передал Вальдемар.

— Учащиеся школ II ступ. Н.-Новгорода к наказу делегатам Горсовета внесли следующие добавления: 1) предоставить места окончанием школы II ст. с профстановками, 2) улучшить обеспечение школ и 3) усилить борьбу с беспризорностью.

Передал Б. К.—в.

О частных вечеринках.

«Нужно ли идти на вечеринки молодежи?» — под таким заголовком в «Молодой Рати», № 16 была помещена статья тов. Пиндюра, с совещания комсомольцев Канавинского района, обсуждавшего вопрос о вечеринках на квартирах. Первые отклики на статью мы поместили в № 18. Сейчас продолжаем обсуждение.

Будем сами инициаторами.

К устройству вечеринок нужно подходить так: не ждать, когда комсомольцы пригласят, а самим устраивать вечеринки с притяганием беспартийной молодежи.

Пусть комсомольцы сделают вечеринку интересной и используют ее, как форму коллективного отдыха и разумного времяпровождения: чай, игры,

танцы; немногого пива и читка фельетонов Зощенко, Кольцова и Зорича заинтересуют молодежь, с успехом заменят пьянство, «ламанье» и драки.

Если мы будем уходить от вечеринок, то на них еще сильнее разовьется хулиганство.

Б. Коченков.

руководить и делать ее интересной? Ведь это дело комсомольцев, молодежи.

Нужно бросить разговор об устройстве вечеринок, а все силы бросить на улучшение клубной работы.

Ем. Неелов.

Улучшать клубные вечера.

Домашние вечеринки, как у беспартийной молодежи, так и у комсомольцев проходят одинаково скверно. Кроме вреда, они ничего не дают. Их нужно изживать.

Вместо домашних вечеринок, следует чаще устраивать вечеринки в клубах. Чтобы вечеринки не были пусты и беззаборны, к ним следует вести хорошую подготовку.

А. М.—н.



Итоги некоторых вечеров.

Новости ячеек и производств.

— Клуб рабочей молодежи открыли на днях в Сормове.

Н. К.

— Конкурс на лучшего слушателя политшколы, хорошо успевающего по усвоению политзаний, проведен ячейкой ВЛКСМ Вахтанского строительства.

А. С.

— Слет комсомольских ячеек Картонастров и с. Ляпунихино был устроен 13 февраля. На слете картонастровская ячейка устроила спектакль, концертное отделение и декламацию.

Нозин Ар.

— Юнсицию организовал при рабочем клубе коллектива ВЛКСМ. Решеткинской фабрики «Сетеснасть». Проведено собрание молодежи, избрано бюро.

В. Морозов.

— Общегородское собрание с гармошкой проведено в Павлове. После доклада о перевыборной компании советов под гармошку были устроены игры, танцы и др.

Дядя Шип.

— Доклад о «комсомольской этике и новом быте» заслушивалась 2 марта ячейка ГКО. По докладу выступало 9 чел. Выступающие задавали вопросы: можно ли комсомольцу жениться на торговке, можно ли выпить бутылку пива, как комсомолец должен проводить масляницу и др. Для конкретного участия в проведении нового года было собрание поручило бюро создать группу или кружок из комсомольцев, желающих вести борьбу с вредными бытовыми явлениями.

Венимор.

— Обеденный перерыв под игру 3 гармошки проведен в Сормовской школе ФЗУ.

Лагунов.

— Конкурс на лучшего плясуня проведен на вечере самодеятельности студенты общежития им. Лядова.

Усы.

— В общество содействия обороне коллектива в количестве 42 ч. вступила ячейка ВЛКСМ зав. «Груд».

В. К. в.

— Собрание без докладчика проведено ячейкой Сормовского РИКА. Обсуждался вопрос «О событиях в Китае». Собрание прошло оживленно.

Март.

В школах.

из практики клубного дня.

В нашей ОПШ им. Ленина клубный день проводится уже второй год. Поэтому мы имеем уже известные практические выводы.

Плюсов у клубного дня много, но много еще вполне устранимых недоработок.

Одним из плюсов является то, что клубный день значительно повысил академическую успешность, вовлек в общественную работу очень большой процент учащихся, поставил круговую работу более серьезно и планово, и, кроме того, наладил посещаемость.

Недостатки клубного дня не велики и вполне устранимы. Например: нерегулярность клубного расписания и проч. Всеми кружками и клубным расписанием ведает круговая секция, которая состоит из председателей всех кружков.

Кружков всего десять (МОПР, Авиахим, Фото, Юннаты, Радио, НОТ, кружки и др.). Все кружки заседают довольно шпарговую, активную работу.

Для того, чтобы контролировать работу отдельных кружков, введена специальная форма отчета.

А. Монасон.

ЯЧЕЙКА ВЛКСМ — АУ!

Два месяца тому назад, при школе II ст. им. В. И. Ленина (Канавино) была организована ячейка ВЛКСМ. На первом же организационном собрании было избрано бюро ячейки. Выработали план, в котором имеются довольно хорошие пункты работы, как, например, шефство, организации добровольных обществ, связи с работниками и Красной армией.

Но все это так и осталось в плане. На деле ячейкой пока ничего не сделано.

Члены бюро во главе с секретарем ячейки не посетили ни одного пленума районного комитета, а поэтому связь с районным комитетом слабая.

Руководство над ученическими организациями совершенно слабое. Выделено представительство, а работы не видно.

Око.



Воспитанники детдомов на перевыборной демонстрации в городе.



Ноги да голова—и картина вся.

Здесь нарисовано то, что чаще всего появляется на киноэкране клуба Подольского (Нижний Новгород).

Ноги да голова вот все чем очень часто кормят зрителя.

Такой уж, видно, клуб несчастный, ничего не поделаешь.

Паршивое дело.

Одну из таких ячейк ВЛКСМ поселка Ивановки, Д.-Константиновской вол.

А фамилия его—Грецов, может, слышали. Был он на свадьбе в поселке и не поправилась она что-то ему. Да и кому понравится если тебя ни вызывай, ни закуской не угостят. А Грекова как раз стажаном «очищенной» обнесли, не дали выпить. Какая же это свадьба.

Обиделся он ужасно, заключало его сердце, выбежал он на улицу, схватил на дороге юла и давай угощать этим юлом всех, кто ему под руку подвернется. Насилу его обезоружили.

Бывает же такое... А ячейке до этого и дела нет, молчит...

Местный.

Поставили мачту и успокоились.

Хорошее правление в Углановском клубе (Канавино).

Видят, что на домах мачты появляются начали и они «и мы, дескать, не лыком шить» тоже мачту на клуб поставили.

Поставили и успокоились. И стоит бедная мачта без приемника и пульзы!

И давно уж стоит. **Член клуба.**

Скоро на лыжах поедут.

Тепло на улице. Птички чиркать начинают, а комсомольский коллектив зав. Октябрьской Революции Нижегородского района все еще на лыжах вылезают собираются проводить. Революцию о лыжной вылазке вынесли месяца три тому назад. Но... на то, видно, и резолюция, чтобы не проводить в жизнь.

Куль.

История одного оркестра.

Этот оркестр Сейменского рабочего клуба. Вся его история заключается в том, что все оркестранты переписались на именинах у комсомольца Кузарихина.

А рабочие сидели в клубе без музыки. Вот и все.

Серик.



Балахнинский район ВЛКСМ сообщает, что заметка «Буйный комсомолец», помещенная в «МР» № 14 подтверждена.

Комсомольцу Бугрову Я. вынесен строгий выговор с предупреждением.

После появления в «МР» заметки «Нет меднадзора» («МР» № 55) осмотр Ветлужского дома отдыха стал производиться регулярно, один раз в неделю.

Разобрав заметку «Два клуба», помещенную в «МР» № 91, правление клуба КГПСШ поставило вопрос об окончании клубной работы. На вечерах стали устраиваться танцы и др.

ЗАМЕТНИ: «Все находит, да кажется, а циферок-то нет» (*МР* № 7-8), «Восстановите в правах» (*МР* № 1-2), «Рот зажимают» (*МР* № 92), «Любители по-заседать» (*МР* № 7-8)—не подтверждены.

НАШИ ТЯЖЕЛОАТЛЕТЫ ЕДУТ В ЛЕНИНГРАД.

14 марта Нижегородский Губсовфизкульт предполагает отправить команду тяжелоатлетов (27 ч.) на соревнования в масштабе РСФСР в Ленинград.

Участие Н.-Новгорода в этих соревнованиях должно иметь большое значение, так как по силам он может претендовать на одно из первых мест.

СУД

ТОПОРОМ ПО ГОЛОВЕ.

Эта драма разыгралась на даче «Мыза».

Гр-жа Свищунова, имевши себе четырех детей, сошлась с гр. Спиречевым. С первых же дней между Спиречевым и 20-летним сыном Свищуновой—Тимофеем начались ссоры, перешедшие впоследствии в ненависть с обеих сторон.

Спиречев, чувствуя себя «главой» семейства, занял Тимофея:

— Убирайся с моей квартиры, щенок, и чтобы духу твоего здесь не было.

Тимофея затаил в себе обиду и задумал отомстить своему отчиму.

И вот...

Нашившись штаны, он пришел чисто домой, взял топор, подошел к кровати и с размаху ударил топором по голове спящего Спиречева.

Убил...

Губсуд, разобрав это дело, приговорил убийцу к 4 годам лишения свободы со строгой изоляцией.

Горрайон ВЛКСМ и Горбюро юных пионеров с глубоким сожалением извещают о смерти секретаря ячейки ВЛКСМ при Ассобозе и члена Горбюро юных пионеров

ВАСИ ПОДТЯГИНА.

Похороны состоятся 12 марта, в 12 часов дня. Все ячейки и пионеры старшего возраста должны явиться в организованном порядке к зданию Губбольницы имени Семашко в указанному времени.

Комиссия.

Памяти Васи Подтагина.

9 марта умер от случайного ранения Вася Подтагин. Городская организация комсомола еще потеряла одного из своих комсомольцев, работающего до самой смерти на комсомольском посту.

Вася родился в 1903 году в семье бедного крестьянина. Тяжелое материальное положение заставило его с самых ранних лет добывать себе кусок хлеба. Он поступает на производство: сначала кочегаром и добивается впоследствии квалификации оружейного мастера.

В 1924 году Вася Подтагин вступает в комсомол. Еще до вступления Вася отдаётся всему пионерской работе и в 23 году в момент, когда пионер-организация города начинает только оформляться, Вася работает воожатым отряда юных пионеров Округа Связи и работает по укреплению всей пионерской организации. Благодаря своей энергичной работе, Вася сумел наладить вполне пионерскую работу в отряде и числился одним из лучших руководителей деткомдвижения города и до самой смерти являлся членом Горбюро юных пионеров.

Впоследствии Вася становится воожатым базы 3 отряда, а позднее он работает инструктором Горбюро юных пионеров, а затем его перебрасывают на комсомольскую работу, где он оставался до конца своей жизни, будучи секретарем рабочей ячейки Ассобоза, совмещая также работу организатора по устройству пионерского музея.

Подтагин был близок и дорог нашей организации потому, что он действительно со всей честностью и энергией отдавался колективной работе нашего союза и работе пионерорганизации.

Городская организация потеряла активиста комсомольца-партийца, работника по пионерской организации. Группа его близких потеряла также и товарища, ибо в лице Васи всегда видела искреннего веселого и коллективного парня.

10/III—1927 года. Группа товарищей.

Вкратце.

Конкурс на лучшего молодого производственника проведен на Решетинской фабрике «Сетеснасть».

Курсы живописи, черчения и рисования организовались при художественно-промышленном техникуме.

140 видов промыслов насчитываются в нашей губернии. Из них 60% имеют всесоюзное значение.

А. СИЛОАМСКИЙ.

от гиганта-бомбовоза, аэроплана «Илья Муромец», участника империалистической войны в 1914 г. Под потолком развешаны модели самолетов, планеров, воздушных шаров, цеппелинов, аэропланов и др.

Выставлено ряд авиационных моторов: «Гном» (на снимке), «Рон», «Сальмсон» и «Австро-Дайлер».

Одолели меня комсомольцы, придут человек пятьдесят, осматривают все, спрашивают—что и как. Очень интересуются, только вот поломали кое-что, все руками трогают да вертят...— говорит шашкин-инструктор т. Васильев.

— Мы и не ожидали такого наплыма массы, и нам почти ежедневно приходят экскурсии с фабрик и заводов, да и так просто—интересующиеся.

В день у нас бывает человек 500, 600, 700, а иногда и до тысячи,—говорят зав. Домом Обороны.

В этом месяце в Доме Обороны будет оборудована радиостанция, через которую будут передаваться по радио лекции и доклады по вопросам военного строительства, техники, роли авиации и химии в будущей войне и т. п.

Дом Обороны сыграет большую роль в вовлечении населения в работу по укреплению нашей обороноспособности и будет способствовать сближению армии с трудящимися массами.

Дом Обороны—центр военной пропаганды и военизации населения.

Шахматный турнир Модежи.

ГОР. Н.-НОВГОРОДА, КАНАВИНА И СОРМОВА, ОРГАНИЗУЕМЫЙ ГАЗЕТОЙ «МОЛОДАЯ РАТЬ», НАЧИНАЕТСЯ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАРТА В 12 ЧАС. ДНЯ, В ПОМЕЩЕНИИ МЕЖСОЮЗНОГО КЛУБА ИМ. СВЕРДЛОВА.

Правила и условия для участника в турнире.

1. Все участники разбиваются на 4 группы.

2. Все участники вынимаются жребий и разбиваются на группы по номерам.

3. Каждый проигравший одну партию или сделавший две ничьи на протяжении всего турнира выбывает из турнира.

4. Выигравший считается за 1 очко, ничья за $\frac{1}{2}$ очка, проигравший 0.

5. Участник, не явившийся к игре в назначенный день и время, исключается из турнира. Участники должны явиться за 15 минут до игры.

6. После каждого тура оба противника, окончившие партию, сообщают результат распорядителю для регистрации.

7. Из победителей каждой группы (один или двое от группы) составляется финальный турнир, в котором каждый с каждым играет по 1 и 2 партии. Окончательные условия финального турнира будут обнародованы после окончания игры во всех 4 группах.

8. Трое победителей финального турнира получают призы: 1 приз—шахматная библиотека, 2 приз—карманная кожаная шахматы, 3 приз—шахматы и доска.

9. Игра происходит 3 раза в неделю: 1 день: воскресенье 20 марта в 12 ч. дня. Остальные дни установлены собрание участников окончивших 1 тур и участвующих во 2 туре.

10. Игра каждый раз происходит 4 часа, в течение которых каждый противник обязан сделать 50 ходов.

Примечание. В случае намеренного затягивания партии одним из противников, его противник имеет право обратиться к распорядителю.

11. Партия записывается обоими участниками.

Примечание. Если противники не знакомы с записью (шахматной нотацией) то они отмечают лишь номера ходов.

12. Неокончившие своих партий в течение 4 часов обращаются к распорядителю, который совместно с членом жюри оценивает партию и приносит результат.

13. Перемена ходов ни в коем случае не допускается.

14. Если один из противников дотронется до фигуры или пешки противника, то он обязан ее ходить (если ход возможен).

15. Если один из играющих поправляет недадко стоящую фигуру, он должен сказать сначала: «поправляю», а затем уже поправить фигуру.

16. Игра ведется по общепринятым турнирным правилам.

18. Участники, систематически нарушающие правила игры и не желающие подчиняться указаниям распорядителя, исключаются из турнира.

19. Все недоразумения, могущие возникнуть в процессе игры, разрешаются жюри (турнирным комитетом), решение которого окончательно: В состав жюри вошли: от редакции «Молодая Рать» Сергеев и Барыбин, от шахматной секции ГСФК В. Давыдов, от шахматной комиссии ГСПС и от газеты «Нижний Коммунист» Р. Бауман.

20. Участникам Канавина и Сормова будут выданы средства на проезд в город на турнир.

21. Участники обязаны приносить каждый раз с собой шахматы и доски.

Отв. редактор Фед. Бородин.

В ДОМЕ ОБОРОНЫ.

Дом Обороны открылся в Нижнем 20 февраля сего года. В кабинетах, лабораториях и музеях Дома Обороны много интересного, и там есть, чему поучиться. Кабинетов здесь много: стрелковый, химический, авиационный, антропометрический, тактический и др.

Имеется хорошо оборудованный стрелковый тир. В тире до 50 механических мишений, стрелять в любую. Есть и механический Чемберлен, и Пильсудский на коне, и язык Антанты, и Муссолини, и кого только нет...

Выстрелишь в грудь Чемберлену, у него отваливается голова, попадешь в голову Пильсудскому—с коня падает.. Со дня открытия Дома Обороны в тире перебывало 5 тысяч стрелков.

— У нас здесь была одна комсомолка, так она сделала 10 выстрелов без промаха из винтовки, «Монтекристо» и Нагана,—говорят зав. Домом Обороны т. Зайцев.

Молодежь в тире валом-валит...

Выстрел стоит дешево, от 2 до 9 коп. Здесь молодежь приобретает большие навыки в стрельбе.

В стрелковом кабинете целый музей оружия разных систем и разных государств. Здесь выставлены бомбы, гранаты, пистолеты, пистолеты, револьверы и винтовки. Есть два пулемета—«Кольт» и «Шош».

Особый интерес молодежь проявляет к электрифицированным винтовкам,